

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Helyben:**  
Egy óra 30.000 K  
Három óra 90.000 K  
Egyes szám hétfőnap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

**Vidéken:**  
Egy óra 36.000 K  
Három óra 108.000 K  
Egyes szám hétfőnap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

Feltétele szerkesztő és laptulajdonosi

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

## Lássunk tisztán.

Akik a politika terén veszélyeztetik a nyugodt alkotó munkát, megértik-e Vass József miniszterelnök-helyettesnek Sárvárott elhangzott intézkedéseit, hogy ne irigyelje ma senki sem a miniszterelnök, sem a kormányzó nehéz helyzetét? Megértik-e azt, hogy az egyenes uton járók vezérei milyen verejtékes munkát végeznek és milyen nehezen haladhatnak előre a kettős pergőtűz között, amelyet egyik oldalról a világpolitikai helyzet, másik oldalról a magyar fa gyökereit őrölő szűsereg ont feléjük?

Ennek a belső szűseregnek vezetői a politikai ígéretökből, a hordó tetejéről felelősség nélkül lármozó Hári Jánosokból áll, akik a kritika nélküli tömegek legalsóbbrendű indulataira számítva, folytatják piszkos mesterségüket. Azt hiszik, hogy a magyar nép még mindig haldandó felülnek és nem vizsgálja, hogy vajon hány százalékát tudják megvalósítani ígéreteiknek, ha kormányra jutnának? Pedig már nagyon is vizsgálják. És nagyon jól teszik, ha vizsgálják, mert egy statisztikus kimutatta, hogy a hordó tetejéről elhangzott választási kortesigéretnek teljesítésére nemcsak Magyarország, hanem Amerika is kevés volna, valamint kimerülne a gazdag Anglia egész állami vagyona.

A szabad igazgatás és népbolondítás joga így súlyos a neveltségesség fertőzőbe. Mégis óvni kell tőle a jobb sorsra érdemes tömeget, mert a hazugnak gyakran nagy előnye van az igazmondóval szemben. Nemcsak azért, mert hazudni néha könnyebb, mint igazat mondani és a hazugság könnyebben is érthető az igaz szónál, hanem azért is, mert a tömeg csak későn szokta belátni, hogy hazudtak neki. A politika Hári Jánosai ugyanis nagyon hasonlítanak a nagyvárosokban garázdálkodó vén tolvaj nőkhöz, akik kapu alá csalják cukorkával a kislányokat és ott kitépik a fülük-ből a fülbevalót. Hári Jánosok is urához csalják a választót, kipanamázzák belőle a vaksot, azután pedig eszük ágában sincs megtartani azt, amit ígértek.

Mennyire igaz van a sárvári intélemnek, hogy senki se irigyelje a fölélt állásban levő államférfiakat. — Nekik a sokszor szomorú és keserű igazság labdacsaival kell győzvitani. Hári Jánosok pedig cukrozott gyümölcsessel kuruzsolnak! Éppen ezért minden állampolgárnak önmagával és hazájával szemben tartozó kötelessége mérlegre tenni minden politikai ígéretet. Vegye elő mindenki a papírt és a ceruzát és a kétszerkettő elemi szabályainak segítségével meg-

állapíthatja, melyik komoly, melyik nem.

Azt pedig minden ember saját magán tapasztalhatta, ha csak egyszer

beteg volt, hogy a keserű orvos-ság, amit orvos rendel, sokkal többet ér a javasasszony mézes kotyvalékánál.

## A magyar kormány nem tulajdonít jelentőséget a külföldi kommunisták követelődéseinek.

Nem is vártak a rágalmakra, de dokumentumokkal fogja bizonyítani azok hazug voltát.

Budapest, szept. 30.

Bethlen miniszterelnök ma délelőtt hosszasan tárgyalt Rakovszky belügy miniszterrel, aki a kommunista összekövés ügyében referált a miniszterelnöknek. Azután a Rothe Hilfe táviratát tárgyalták le.

Mértékadó helyről azt az információt kaptuk, hogy a magyar kormány egyáltalán nem tulajdonít fontosságot a nevetséges vörös erőszakoskodásnak és természetesen a kommunisták ügyét valamennyi hatóság a vörös távirattól függetlenül kezeli továbbra is.

Budapest, szept. 30.

Ma délelőtt Bethlen István gróf miniszterelnököt felkereste Nádossy Imre dr. országos főkapitány. Az országos főkapitány a kommunista ügyben a külföldön szétszórt rágalmak-

kal kapcsolatban tett jelentést a miniszterelnöknek. A tanácskozási illetékes helyen a következőket közölték:

— A kormány azokra a külföldről érkezett táviratokra, amelyek a Rákosi Mátás és társainak ügyével kapcsolatosak, semmiféle választást nem talál. A rendőrség a maga részéről mindenestre módját fogja találni annak, hogy ad oculos demonstrálással bizonyítsa be, hogy mindazok a rágalmak, amelyeket külföldön terjesztettek a letartóztatott kommunista foglyok bántalmazásairól, légből kapott koholmányok. A rendőrség dokumentumokkal fogja igazolni, hogy semmi szabálytalanság sem történt. A kormány méltóságán ahúlnak tartja, hogy ezekre a rágalmakra bármilyen formában is válaszoljon.

## Huszonkét millió aranykoronával megkezdte a kormány a mezőgazdasági hitelek nyújtását.

Nem várják be a mezőgazdasági kölcsön külföldi tárgyalásait. — Közlekedés a tárgyalások során.

**A hitel 85 évre szól 7 és fél százalék kamatra, 86 és fél százalék árfolyam mellett.**

Budapest, szept. 30.

Tegnap este érkező volt a pénzügyminisztériumban Bud pénzügyminiszter elnöke alatt a mezőgazdasági érdekeltségek és a nagyobb budapesti pénzügyintézetek vezetőinek részvételével. A mezőgazdasági hitel ügyében a pénzügyminiszter közölte a megjelentekkel, hogy a külföldi kölcsön megszerzése érdekében folytatott tárgyalások nem jártak még eredménnyel, azonban lényeges közeledés történt a külföldi hitelezői csoport álláspontja és az itteni álláspont között. A pénzügyminiszter közölte, hogy azokra a fontos érdekekre való tekintettel, amelyek a mezőgazdaságnak hosszulejárati hitellel való ellátásához fűződnek, a kormány elhatározta, hogy nem várja be a külföldi kölcsöntárgyalások végleges eredményét, hanem az

erre a célra rendelkezésre álló mintegy 22 millió aranykoronának megfelelő összeg felhasználásával már most megindítja a pénzügyintézetek útján a hosszú lejáratú mezőgazdasági hitelt.

A kormány az a célja, hogy a hitel a gazdák részére minél olcsóbbá tegye és ettől a szemponttól vezéreltetve pénzügyintézetek vezetői is elismerésre méltó megértéssel hajlandóknak nyilatkoztak a pénzügyminiszter kívánságára a kölcsön közvetítésével kapcsolatos igényeket mérésélni.

A részletes feltételek megállapítása most van folyamatban. Amennyiben azután már most is nyilvánvaló, hogy a gazdák a hitelt 35 évre 7 és fél százalékos kamatra és előrelátólag 86 és fél százalékos elszá-

molási árfolyamon fogják megkapni és ezenfelül kezelési költség címén évi háromnegyed százalékot fognak fizetni.

A kölcsön törlesztésére évenként mintegy 0.55 százalék esik és így a gazdák törlesztés kamat és kezelési költség címén ténylegesen együttvéve mintegy 10 és fél százalékot fognak fizetni a 86 és fél százalékos árfolyamon elszámolt kölcsön után s ezenfelül ténylegesen mérséklendő illetéleteket kell majd fizetni.

A pénzügyintézetek vezetői tekintettel arra, hogy a legnagyobb érdek fűződik ahhoz, hogy rossz típusú záloglevelek ne jöjjenek létre, lekötötték magukat a pénzügyminiszterrel szemben abban az irányban, hogy a gazdák részére ennél kedvezőlenebb feltételek mellett nem fognak hosszú lejáratú hiteleket folyósítani. Az értekezlet résztvevői nagy elismeréssel nyilatkoztak a pénzügyminiszter által javasolt megoldás módjáról és ezzel az értekezlet véget ért.

## Svéd lapok a magyarországi kommunista szervezkedésről.

Stokholm, szept. 30. A svéd lapok részletesen foglalkoznak a magyarországi kommunista szervezkedési kísérletekkel. A Nia Dagligt Aleranda című lap első oldalán közli Kun Béla arcképét és bő távirati tudósítások alapján számol be a budapesti eseményekről. A lap közöl ezenkívül egy szófiai táviratot, a Balkánon folyó bolsevista aknamunkáról és megjegyzi, hogy nyilvánvaló az összefüggés a mozgalom között, amelynek a bécsi kommunista agitációs központban van az irányítása.

## Oláh neveknek kapnak az erdélyi vármegyék.

Bukarest, szept. 30. Közigazgatási reform végrehajtásával kapcsolatban elkészült a megyék új beosztásának tervezete. Eszerint az eddigi 76 helyett Romániának 72 megyéje lesz. Több megye, különösen erdélyi részen új nevet kap. Beszterce-Naszód név Beszterce névű rövidítik. Kolozs (Colocna) nevet, Koltzsvár (Cluj) megyére változtatják. Alsófehér megye, Fehér, Szolnokdomboka megye, Szekes (Soms), Torda Aranyos megye, Torda Maros Tordamegye, Maros (Mures) nevezést kap, amíg Krassó Szörény megyéből két megye alakul, Krassó Rugos székhellyel, Szörény (Severin) Oravica székhellyel Fehérmegye székhelye Nagyenyed helyett Gyulafehérvár lesz, Kisküküllő megye székhelye Dicsőszentmártonról Marosfalvára helyezik át, Szatmár székhelye Nagykaroly helyett Nagybánya lesz.

## Hegedős György képviselő temetése

Nagykanizst, szept. 30. Ma délután temették el dr. Hegedős György, Letenye nemzetgyűlési képviselőjét a nagykanizsai katolikus temetőben. A szertartást Ernszt Sándor prelatus nemzetgyűlési képviselő celebrálta a helyi papság segédletével. Szakadó eső ellenére több ezere menő résztvevő tömeg kísérte ki a halottat utolsó útjára. A sírnál Ernszt Sándor mondott nagyszabású búcsuztató beszédet, majd Huszár Károly a nemzetgyűlés elnöke a parlament. Péter Molnár Arkangyal, a katolikus liga nevében, dr. Hajdu Gyula a nagykanizsai ügyvédi kar, Reischl Richárd nemzetgyűlési képviselő pedig a 20-as honvédek nevében búcsuztatta el a halottat. Résztvevők sorában ott voltak: Wolff Károly, Csilléry András, Czettler Jenő, Barthos János nemzetgyűlési képviselők, dr. Tarányi Ferenc főispán, dr. Krátky Rezső nagykanizsai h. polgármester, dr. Szabó József főügyész és még sokan mások.

## Megjelent a Máv. őszi menetrendje

Budapest, szept. 30. A hivatalos Máv. menetrend könyv legújabb kiadása az időközi változásokkal átjavított őszi októberi, novemberi kiadása megjelent.

## A franciák ismét kivonultak Sueidából.

Páris, szept. 30. Az Echo de Paris jelentése szerint Suediából a franciák ismét kénytelenek voltak kivonulni. Gamelin tábornok távirata úgy tünteti fel a dolgot, mintha szándékosan vonultak volna Musszara vissza, de rossz hatást tesz, hogy a tábornok győzelmi kommuniké után feladja azt a várost, amelyért heteken át harcot folytatott.

## Elfogott sikkasztó.

Budapest, szept. 30. Még a múlt hó napján távirat érkezett a nagyváradi rendőrségtől a budapesti rendőrkapitányra, hogy Nagyváradról megszökött Friedmann Sándor a „Fulgérol” nevű szállítványozási rt. igazgatója. Friedmann Sándor különböző vállalatoktól és bankoktól több mint 300 millió korona értékű lelt sikkasztott és aztán Budapestre szökött. A budapesti rendőrség rövidesen meg is állapította, hogy a sikkasztó Budapestben bujkál. Tegnap este kiküldték Friedmann lakását és letartóztatták.

**KALAPON** férfiaknak velour és flúzából FRANKEDZSÉNél megvásárolható.

**Pallagi Akadémia hallgatók!!**

Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol lovaglós csizmák  
FALUSY KÁROLY cipész, ezüstkoszorus mesternél, Osapó-uca 41.

## A kormány újból szabályozza a köztisztviselők lakbér illetményeit

Arányosítják a periódikusan emelkedő lakberekhez.

Budapest, szept. 30. A minisztertanács szept. 18-án tartott ülésén, te. kitéttel arra, hogy a lakbéréket az 1925 november 1926. február, és 1926. májusi bérévnegyedre fokozatosan felemlik, elhatározta, hogy az állami vármegyei, államvasuti és a Máv. vasgyári tisztviselők és egyéb alkalmazottaknak, valamint a honvédség, csendőrség, vámórság, folyamórság és államrendőrség tagjainak, továbbá a felsorolt csoportokhoz tartozó nyugdíjasoknak és özvegyeknek a lakáspénzét az 1925. november 1-től 1926. július 31-ig terjedő időre újból szabályozza.

A kormány az állami tisztviselők lakáspénzéről részletes szabályzatot

bocsátott ki, melynek első csoportja a tényleges szolgálatban álló állami, vármegyei államvasuti, állami vasgyári nyugdíjasok, akiket 15 beszámítható évnél hosszabb szolgálati idővel helyeztek nyugalemba, tekintet nélkül a családtagok számára, ugyanolyan összegű lakáspénzt kapnak, mint azok a tényleges szolgálatban álló tisztviselők, akiknek legfeljebb két olyan családtagjuk van, akik után családi pótlékban részesülnek. Azok, akiket 15 beszámítható évnél rövidebb szolgálati idővel helyeztek nyugdíjba, továbbá a felsorolt tisztviselők és állami alkalmazottaknak özvegyei, külön kimutatások szerint megállapított alacsonyabb lakáspénzt kapnak.

## Dr. Felméry Ernő gyors távozásának újabb fejleményei.

Budapestől táviratot küldött a polgármester címére.

Dr. Felméry Ernő polgármesteri titkárnak Debrecenből történt hirtelen elutazása mindenfele nagy meglepetést keltett. A fiatal tisztviselőt ugyanis széles körben ismerték és most mindenütt a feltűnően gyors távozásának kára próbálnak magyarázatot találni.

A rejtély azonban tovább bogyózik. Felmérytől ugyanis tegnap délután távirat érkezett Budapestre a polgármester címére s ebben utólagos jóváhagyást kér arra, hogy szabadságát igénybe vehesse. Táviratában azt írta, hogy Berlinbe utazik.

A távirat tehát arra enged következtetni, hogy Felméry vissza akar térni Debrecenbe. Annál különösebb ok nélkül szemben, hogy minden holmiját elvitte magával. Epen ezért a táviratot szépséglasztromnek tekintik (csupán s bizonyosra veszik, hogy tá-

vázása egyszer-mindenkora szól

Ezt azzal magyarázzák, hogy Felméry társadalmi pozíciója megingott Debrecenben. Ő ugyanis Debrecenben nemesi család sarjának adta ki magát s hivatalos iratokon is ilyen származást tüntetett fel. Kiderülöben volt azonban, hogy ezek nem felelnek meg a valóságnak, mert ő egy budapesti zsidó iparosnak a gyermeke. A kombinációk szerint a küszöbön álló leleplezés adott impulzust Felmérynek a távozásra, amit azonban most még jobban összekuszál az említett távirat.

Dr. Magoss György polgármester tegnap este érkezett vissza Debrecenbe s ma délelőtt kezébe veszi az ügy megvizsgálását. Csak a polgármester vizsgálata után lehet majd tisztán látni a ma még homályosnak tetsző ügyben.

## A románok azzal áztatják a világot, hogy 80.000 magyar-nak földet osztottak ki.

Ellenséges hang Magyarország ellen — A román külügyminiszter handabandázása.

Budapest, szept. 30. Bethlen miniszterelnök válasza, a melyet az ellenzéki blokk felvilágosítást kérő levelére írt és amelyben a nemzetek szövetségének az erdélyi magyar telepesek ügyében hozott döntéséről is nyilatkozott, bukaresti táviratok szerint erős vízhangot keltett román politikai körökben. A félhivatalos Rador Távirati Iroda bukaresti szerkesztőjének a román kormány egyik kiemelkedő egyénisége ellen az ügyben a következőket mondta:

Magyarország bosszúsága a gonfi balsiker miatt annál természetesebb, mivel a kiterjedt és költséges propagandának akart így egy kedvezőbb döntést kihasználni. A népszövetség döntése egyáltalán nincsen ellentétben a békeszerződésekkel, sőt ellenkezőleg teljesen annak szellemében készült.

Aki elolvasta Titulescu okmányokkal alátámasztott védőbeszédét, az meg van győződve Románia álláspontjának igazságáról. Egyébként is az, hogy jogtalanságot kövessünk el a nemzeti kisebbségekkel szemben, legalább is kormányzati érdekek kellene indokolni. Vajon miféle kormányérdek követelné, hogy

miután több mint 80 ezer magyar parasztnak földet adtunk, 200 telepéstől elvettünk néhány holdat.

Egész Magyarországon nem adtak földet 80 ezer magyar parasztnak, mi adtunk. És ez olyan tény, amely nagyon sokat le von azoknak erkölcsi tekintélyéből, akik a szomszéd kerítésén áttekintnek és mások számára olyan jogokat követelnek, amilyeneket ők maguk sem ismernek el. Tény az, hogy Magyarország keresi a lehetőséget, hogy a szomszéd államok

belügyeibe beavatkozzék, ez azonban nem fog sikerre vezetni.

Ezeket mondta a román kormány egyik kiemelkedő egyénisége, aki nem más, mint Duca külügyminiszter. Duca azonban nyilatkozatánál úgy látszik, jónak tartotta, hogyha inkognitóban marad és nem vállalta nyíltan a felelősséget azkért a kijelentésekért, a melyekről maga is nagyon jól tudja, hogy nem fedik a valóságot.

## Báthory Kálmán temetése.

Báthory Kálmán református egyházi gazdasági gondnokot tegnap délután temették el nagy részvét mellett. A gyászoló gyülekezet sűrűn megtöltötte a Nagytemplom padjait, hogy részt vegyen a régi egyházi tisztviselő utolsó végtisztességételen. A nagytemplomban dr. Baltár Dezső mondott megható imádságot, majd a harangok zúgása közben elindult a gyászmenet a temetőbe, ahol örök pihenőre helyezték Báthory Kálmánt.

## Sulyos autószerencsétlenség Tiszacsegén.

Sulyos, csuknem végzetes kimenetelű szerencsétlenséget okozott Tiszacsege községben a debreceni Korona gépkocsigyártó autója, amelyen a vidékre szállítják a friss debreceni kenyérot és péksüteményt.

Marschall Károlyné debreceni születésű tiszacsegei 64 éves gazdálkodó asszony haladt ugyanis szekerével Tiszacsege egyik utcáján s a velő szemből jövő autó túlkölni kezdett, amitől alovak megvadultak, felborították a szekert s a rajta ülő öreg Marschall Károlyné olyan szerencsétlenül esett a szekér alá, hogy bal lábát két helyen is eltörté.

Debrecenbe telefonáltak a mentő átiomásra, ahonnan az új mentő autóval vonutak ki a mentők s alig 15 perc múlva már a helyszínen voltak és első segélyben részesítették a szerencsétlen, sulyosan sérült asszonyt, majd behozták Debrecenbe a sebészeti klinikára, ahol valószínűleg amputálni fognak egyik lábát, mert komplikációk léptek fel.

Megindult a vizsgálat, hogy terhelésű a lösség a saffort a szomorú szerencsétlenség előidézésében.

**Keisznál a libahus 26,000 K kilója**  
Simonffy-utcai városi bérházban a Halpiaci részen.

**Máthéi János szerelési vállalata**  
DEBRECEN, CSAPÓ-UGCA 24. SZÁM  
Telefon 321.

A legmodernebb vízvezeték és fűtőberendezések, csatornázás. A legújabb központi gőz- és melegvíz fűtési berendezéseket, garancia mellett.

Ha jó munkára van szükség, forduljon özégemhez! Kérjen árajánlatot.

Ma nyílik meg a **GALAMBOS-cukrászda** Kossuth-uca 11. sz. (Kardoss ház.)





**Színház.**

Okt. 1-én: **Offenbach** operetta. C) bérlet. Október 2-án: **Vége van a nyárnak** vígjáték. Premiere. D) bérlet. Október 3-án: **Sybill** operetta. Uj Ectanulással. Bérletszünet. Október 4-én délután három és fél órákor **Offenbach** op. Bérletszünet. Este 8 órákor rendes helyárrakkal. **A falurossza** népszínmű **Csurka Lenke** bemutatkozása.

**Offenbach a páratlanul gyönyörű** és sikerű operette ma, csütörtökön C) bérletben kerül — egyelőre színter, mert dacára a meg nem csappanó érdeklődésnek, melyet a közönség e remekmű iránt tanúsít, az igazgatóság kénytelen a műsoriól levenni, és az előadásra készen álló ujdonságokkal és reprisekkel a változatos repertoirt elvért megvalósíthatja.

**Pénteken: Vége a szép nyárnak** bemutatója D) bérletben. Schöpfung Altdar nagyszerű vígjátéka, mely először a Kamara színházban utána pedig — örösi sikere és poétikus, magyar levegőjű tartalma folytán — a Nezei színházban került színre. Tiszonyára itteni bemutatója alkalmas volt is, sok gyönyört fog a jóízű névvel debreceni közönségnek szerezni.

**Halasi Mariska, Csapó Mária, Tímár Kató, Bárony László, Thuróczy Rajz, Krompachi** játszó Vége a szép nyárnak vígjáték főszerepét.

**Sybill a legszebb** és legpoétikusabb magyar operette szombaton kerül felújításra Tímár Lával a címszerepben. Partnere Antok lesz. Szilágyi Maresa és Tamás Penő nagyszerű táncos és humoros szerepükkel. Krompachi énekével Endrődy tábornok alakításával újabb szenzációs sikert biztosítanak az operette ensemblének.

**Füredy F. Gusztáv** által a Bika nagytermében október hó 19-én tartandó első nagy hangversenyre a jegyek már kaphatók a Máv. H. Menetjegyirodában (Piac 56.) Az első Füredy-hangverseny közreműködőnek **Farkas Sándor**, a magy. kir. Operaház hősbartónistája, **Zethureczky Ede**, a világhírű hegedűművész és **Dienzl Oszkár** zongoraművész. A koncert iránt eddig soha nem tapasztalt érdeklődés nyilvánul meg.

**MOZGÓ SZÍNHÁZAK:**

**Vígyszínház:** A vezuv leánya. Modern Hamupipóke kalandjai 5 felvonásban. A főszerepben Lya Mara. A német filmgyártás remeke, eredeti olaszországi felvételekkel. Kísérő: Legénybucsu, burleszk.

**Uránia:** A dicsőség koldusai. Életkép a kuliszák világából 5 felvonásban. Kísérő: Veszedelmes hitelező, burleszk.

**„Meteorban”** csütörtökön „Amit nem lehet megvásárolni, Henny Fortnell. Előadások 6 és 8 órákor.

**Festéket,**  
padlólakot, brunolint, terpentint, firniszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat:  
**STERN**  
festéküzletében **Piac ucca 10.**  
„Bika” szállodával szemben

**A pénzügyminiszter kibocsátotta rendeletét az elharapózott sorsjátékok megrendszabályozására.**

Uj elvek a sors és tombola játékok rendezésénél.

Budapest, szept. 30. Az utóbbi időben igen nagy mértékben elszaporodott és igen nagy arányokban rendezett sorsjátékok közgazdasági személyből is károsak, mert a játékszenvedély felkeltése és kihasználása révén káros hatással vannak a közönség egyébként is nehezen meginduló távarakossági hajlamára. A pénzügyminiszter ezért a minisztertanács szeptember 25-én tartott ülésén hozott határozata alapján a sorsjátékok engedélyezése ügyében rendeletet kibocsátott ki.

A rendelet értelmében a miniszter a tombolajátékok és egyéb kisebb értékű ingóságok kisorsolására a jövőben is az eddigi gyakorlatnak megfelelően ad engedélyt.

**A nagyobb arányú sorsjátékok rendezésére azonban általában csak kifejezetten közjótékonyági vagy kulturális egyesületeknek fog engedélyt adni oly módon, hogy egyes egyesület évenként legfeljebb csak egy sorsjátékot rendezhet.**

A rendelet életbelépésétől kezdve csak olyan sorsjátékok rendezésére ad engedélyt a miniszter, amelynél a kibocsátandó sorsjegyek száma az 50 ezer darabot, azok egyenkénti névértéke a 10 ezer koronát és így az összes sorsjegyekért fizetendő névérték végösszege az 500 millió koronát meg nem haladja.

A kibocsátott sorsjegyek mindegyike példányán fel kell tüntetni a teljes játéktervet, valamint a kibocsátott sorsjegyek összes számát, a sorsjegyek egyenkénti névértékét és az összes sorsjegyekért járó betétek végösszeget, a nyeremények számát, azok egyenkénti és összes értékét.

Az engedélyes vállalkozó a sorsjátékok engedélyt másra át nem ruházhatja, hanem azt feltétlenül saját kezelésében a saját számlájára kell rendezni oly módon, hogy e célból semmiféle idegen szervezet (pénztár, stb.) közreműködését igénybe nem veheti. A sorsjegyekkel sem hálalni, sem azokat uccán árusítani nem szabad.

A sorsjáték engedélyezése érdekében benyújtott kérvénynek egyebek között azt is tartalmaznia kell, hogy az engedélyt kérő aláveti magát a jelen rendeletben, valamint az eselleges engedélyezésről szóló rendeletben megállapított feltételeknek és minden kártérítési igény nélkül adomásul veszi, hogy amennyiben a pénzügyi hatóság megállapítása szerint a sorsjáték rendezésére adott engedélynek bármelyik feltételét megsérti a kiadott engedély azonnal visszavonható.

Egyébként a sorsjátékok engedélyezésére nézve a lotto jövedéki szabályok rendelkezései továbbra is érvényben maradnak.

**A mai tőzsde.**

A korona 72. 60.

Nagyvokú üzletelenség mellett lánghuló iránvattal nyitott a mai tőzsde, minthogy Bécsből is vengőbb híreket jelentettek. A kedvetlen hangulat egészen zártaig eltartott és az árnívón újabb 1 százalékos átlagos áresés állott be. A kulisz elég jól tudta tartani magát. A vaspiacra az iránvatt ingadozó volt. A fix kamatozású papírok piacán az üzlet csendes volt.

**Zürichi zárlat:** Páris 2451. London 2509 háromnegyed. Newyork 518 egy. Nyolcad Brüsszel 2295. Milano 2105. Hollandia 208.30. Brijn 123.30. Bécs 73. 10. Szófia 380. Prága 1535. Varsó 84. Budapest 72.60. Bukarest 250.

**Takarmánvadász:** Iránvatt barátságos Réti szna 125-136. II. 90-120. III. csomagolásra 60-85. sariu 110. muhar 100-145. lucrna 140-185. alomszalma 770-75. tengerikőrő 110. zsunszalma 85-95. kévéneként 3-4000.

**Terménytőzsde zárlat:** Az iránvatt buzában és rozszban tengeriben szilárd. Egyéb cikkekben változatlan. A fogalom rendkívül csekély.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 360-362.5. 77-es tiszavidéki 365-367.5. 78-as tiszavidéki 367.5-370. 79-es tiszavidéki 370-72.5. rozs 257.5-60. ten gerő 285-290. A többi változatlan.

**Fővárosi malomok lisztárak:** 00-as 6300. 0-as 6200. 2-es 5850. 6-os 4600. 7-es 3500. rozs 0-as 5500. Mángolkezes lisztárak változatlanok.

**Ferencvárosi sertésvásár:** Nyiltvásár maradvány 631. érkezett 1265. eladatott 920. Zártvásári maradvány 242. érkezett 242. eladatott 49. Árak: zsúrtetés fiatal, kényvő 18-20. nehéz 19-24.5.

**A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai:** Angol font 345500-346500. cseh korona 2103-2121. dinár 1250-1264. nagy-dollár 71310-71830. kis dollár 71210-71830. francia frank 3379-3403. hollandi forint 28475-28675. lei 334-335. leva 519-525. líra 2897-2917. mátká 16865-17001. osztrák korona 10036-10084. dán korona 17057-17213. svájci frank 13764-13840. belga frank 3146-3170. Belgrad 1264-1268. Berlin 16965-17021. Bukarest 340-342. Brüsszel 3166-3176. London 345500-346500. Milano 2902-2914. Newyork 71310-71530. Páris 3379-3393. Szófia 523-525. Varsó 11900-11950. Bécs 10056-10090. Zürich 13764-13810.

**A világ-hírű „Cormick” traktorok 3 vasu ekével felülmúlhatatlanok!**  
Kizárólagos képviselete: **Ráhmer Sándornál** Debreczen, Piac-ucca 43. Telefon: 9-62.

**Wolf Lipót Fiai**  
szőlőgazdaságainak központi intézősége ajánlja  
**édes mustját.**  
TELEFON 222.

**Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?**

Kálvin-tér 19. ref. püspöki bérpalota, a Fűvészkert utca felé vezető oldalon. Telefon: 11-99. Telefon 11-99. Októberben ragyszabásu alkalmi eladást rendezünk.

Küldje be felesleges tárgyait mielőbb az Ingóságközvetítőbe!

Az Ingóságközvetítő októberben ragyszabásu alkalmi eladást (aukció) rendez, amelyben mindenki eladhatja felesleges tárgyait. Küldje be tehát mielőbb eladásra szent tárgyait az Ingóságközvetítőbe, mert másképen azokat ma már csak nehezen értékesítheti. Elfogadjuk eladásra mindenféle (arany, ezüst, maitlika, porcellán) dísz tárgyakat, nízveket, szobrokat, nyézi festményeket, régi poharakat, porcellánokat, órákat, férfi és női télikabátokat, női kézimunkákat, butorokat és mindenféle ingóságokat.

**Keresünk megvételre:** szobaharmóniumot, cimbalomokat, kávéházakat, hencserket, divánvokat, hintaszékeket, betegtolókosikat, próbabakákat, varrógépeket, ingaszalokat, iratszékereket, hálókat, ebédloket, ariszobákat, mindenféle butorokat.

**Meti és havi részletfizetésre is adunk:** férfi és női télikabátokat, ruhákat, vásznokat, futószővegeket, csínkefüggönyöket, petróleumlámpákat, ébresztő, fali és ingázókat, mindenféle székeket, gyönyörű szalongarnitúrákat, egész és fél hálókat, magános ruhaszekrényeket, ágyakat, konyhakredencet, asztalokat, asztalszékereket, sodronvágóbetéteket, Kálvin-szobrokat, kényeket, lábtörloket és mindenféle ingóságokat.

**Páratlan alkalmi vételek:** üst, üstház, zal, káncsztatvalu, gyönyörű réziszítes mosdók, összecuklító vasgák, Meteor gyártmányu hat lóerős cséplőgarnitúra, hat lóerős petróleummotor, 8-10 lóerős dynamó, priceszvergek, Kocz Árnád inarművész gyönyörű börmunkái: szivar és cigarettatárrak, női relikviek, debreceni emléktárgyak, pinák, ajándéktárgyak, iskolatáskák, iskolahegedűk, gyönyörű vitrinek, komók, csodaszép festmények, ágy elé való gvaipi szőnyegek, bélyeggyűjtemények, mindenféle játékok, varrógépek, tűrók, gyermekágyak és mindenféle ingóságok.

A világhírű amerikai Underwood-írógépek Debreczenben kizárólag az Ingóságközvetítőnél rendelhetők meg részletfizetésre is. Mindenféle írógép-szalagok kaphatók.

**Jól fejezze meg:** ha bármit venni vagy eladni akar mindenképp jöjjön el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

**Cukorral édesített kész fekete kávé,**  
amely  
**ADRIA**  
kávé-konzerv címen kapható minden nagyobb fűszerüzletben.  
1/6-os csomagból 3 liter kristálycukorral édesített, teljesen kész fekete kávé áll rendelkezésre.  
1 csomag ára: 5000 R.

**Építő mester urak figyelmébe!**  
**Homokot**  
korlátlan mennyiségben saját föl demről és igámmal köbméter-számra 50.000 K-ért szállítok.  
Téglát, vagy bármilyen fuvarozást is jutányos áron vállalom. Megnézni lehet: **Sámszon-ucca 8. Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL.)**

**MEGNYILT!**

**"FORTUNA" DROGUERIA**

**CSAPU- ÉS RÁKÓCZI-UCCA SAROK**

**MEGNYILT!**

Felhívom a mélyen tisztelt közönség szíves figyelmét, hogy pipere-  
árúk, úgymint: szappan, puder, illatszerek, kölni vizek, fogapó cik-  
kek, k. tszerek és háztartási cikkek a legelőnyösebb áron szerezhethők  
be. Kérve a nagyérdemű közönség szíves pártfogását, tisztelettel  
**BOGNÁR EMIL**

**Havonként 3 százalék ka-  
matot fizet pénze után a**

**Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat.**

Központi iroda: Veres-ucca 9. sz.

**Fizessen elő**

**őszi és téli ruházkodására!**

Önre van bizva, hogy mikor és mennyit fizet. Előfizetésnél  
saját árat számítok. Azonnali szállítás heti 100, vagy havi  
400 ezer koronás részletfizetésre.

**Tegdes János, Péterfia-ucca 42.**

**Szeplő és májfolt ellen**

**Korzó „ÉVA” arckenőcsőt és szappant**

használjon.

**FRANCIA és ANGOL** parfüm, valamint egyéb illat-  
szer különlegességek. Szappan-, fésű- és kefeárúk  
legolcsóbban be- **Korzó Droguériában, Piac-ucca**  
szerezhetők a :- **42. szám**

**FIGYELEM! FIGYELEM!**

**Szörme Áruház Piac-utca 64. sz.**

**Mindenféle szörmeárúk, prémőrök órlási választékban**

**rendkívüli olcsó árban!!**

Sziel bundák, hosszú ----- 3.000.000 koronától  
Sport bundák ----- 2.000.000 koronától  
Divatos rókabva ----- 250.000 koronától  
Viszonteladónak frengedmény! Cimre kérem ügyelni!

**Szörme Áruház Piac-utca 64. sz.**

**FIGYELEM! FIGYELEM!**

**Ha pénzének nem ellensége,**

mieftt bármily szörmeárút vesz, érdeklődjön először a

**Lipcsei Szörmeházban az árak iránt** (Részletre is)

**Bika-szálló bérház.**

Allandóan új modellek. Kizárólag saját készítmény. Nagy raktár mindennemű szörmeben.

**Ócska vasat,**

rezet veszek legmagasabb  
áron, hulladék rongyot. Na-  
gyobb tételnél házhoz megyek.

**Steiner** Eötvös-utca 110. sz.  
Telefon 688.

**Legolcsóbb**

**butor raktár**

Kossuth-ucca 5. Gambrinus átfárd.

Hálószeben, szőlő, konyhabere-  
desések raktáron

**Bálint Sándor**  
műbutorasztalosnál.

**Levelezés.**

Két  
intelligens uri leány is-  
meretség hiányában sze-  
retne megismerkedni két  
komoly ifjával, akik nem  
léha katandot hanem ko-  
moly ismeretséget óhaji-  
tanak, amely a házasság-  
hoz vezet. Leveleket „Bol-  
dog jövő” címen a kiadó-  
hivatalba kérünk. 2104

**Ajánlat.**

Egytlemi  
hallgatónak kiadó ellá-  
tással butorozott szoba.  
Városháza trafik. Piac-  
ucca. 2040

**Nemesfajta**  
földieper palánt bármil-  
lyen mennyiségben fél-  
áron kapható: Tócsakert  
István ut 13. szám. 1972

**Kárpitos**  
-olvállal megrendeléseket  
javításokat. Divánok  
hencserek utánvos árban  
kaphatók. Piac ucca 75. 8

**Gazdálkodók!**  
Nagy közönséghez! Ol-  
csón végzem vadrózsák,  
kőszméték, mindeféle vad  
fák beszemzését. Szem-  
zeni még október ele-  
gig lehet. Temetőben futó-  
rózsák beszemzését. Fer-  
tek, gyümölcsök beü te-  
tését. Vértetés almá-  
készítését Gyümölcs-  
ősi szakkereskedés  
Mindenkinek rendelkezé-  
sére állók. Telepítsen  
mindenki kertében ne-  
mes gyümölcsfákat, mely  
nállal legvezhető elő. -  
Varga Lajos Kertészete.  
Hortobágy ucca 3. szám.  
1812

**Király**  
kávái mégis a lagjobbak,  
aromás zamatas, a vevő  
előtt nörkölve, meleg ál-  
lapotban kapható. Dé-  
genfeld-tér 11. szám. 9

**Nickelézés**  
aranyozás, ezüstözés, vö-  
rös és sárgarezezés leg-  
jobb kivitelben vállal.  
Földvári I. debreceni  
elektrotechnikai gvár és  
villamos műszaki felsze-  
relési vállalata Széchenyi  
utca 55. Telefon 168 45

**Urhölgyek**  
figyelmébe! Angol és  
francia női divattermem-  
ben készülnek:  
Kosztümök 400.000  
Kabátok 300.000  
Ruhák 100.000

**Bálint Margit, Péterfia**  
utca 60.  
Ügynökök díjazva. 1877

**Üi asztalos**  
műhely Lorántffy ucca 6.  
szám. Mindenféle aszta-  
los munkát a legolcsóbb ár-  
ban vállalok. Kész butor  
kapható. 1802

**Mindenféle**  
bel és külföldi gyögyeszer  
különlegességek, szénítő-  
szerek, arckrémek, szappanok,  
illatszerek stb.  
napi drogeria árakban  
kapható Grósz Nagy  
Telec Aranvegyszaru  
gyögyeszeráruban Debrecen  
(Szőrház mellett) 4

**Forgalmas helyen**  
egy üzletelhelyiség átadó  
Cim a kiadóban. 2090

**Ajánlkozom**  
B. résztes állam endör  
bármilyen állásban, ura-  
dalomban béresgazdának,  
Fagyó utca 13. sz. Nagy  
Lajos 2087

**Butorozott**  
szoba kiadó Homok utca  
38. szám. 2095

**Kölcsonöket**  
folyóit hátra földre. -  
Betétekre nagy kama-  
tot ad. Gazik Bankia -  
Kossuth és Balthvnyi sar-  
ok. 1839

**Lakások**  
egy-négy szobások lelépési  
díjért átadók. Hoek iroda  
Szent Anna négy. 35

**Intelligens**  
nő részére butorozott szo-  
ba azonnal kiadó. Csere-  
nes utca 16. 2099

**Házvezetőnőnek**  
ajánlkozom magános ur-  
hoz 12-é vagy 15-ére Ho-  
mok u. 38. 2096

**Zongora**  
bérbeadó Széchenyi utca  
46. sz. emelet. 2084

**Poloskairtást**  
lakások vizsgálatát fele-  
lősséggel vállalom polos-  
kaszer kapható. Kossuth  
utca 47. szám. Ná-  
nássy. 2102

**Kóser koszt**  
kapható Simontfy utca  
37. Markovicsné. 2093

**Üres**  
kis szoba, kamarája -  
tisztességes magános al-  
kalmazott nőnek vagy  
férfinek kiadó. Egymalom  
utca 3. 2103

**Jobb megjelenésű**  
férfi kvártélyt kaphat Ve-  
res utca 19. hátnál az ud-  
varban 5. ajtó. 2110

**Hat hetes**  
könyviteeli, illetőleg -  
zvorsíró tanfolyam ke-  
zdődik október 7-től - a  
Könyvíteli Szakirodában  
(Kandia u. 4-b.) Jelent-  
kezők mérlegképes könyv-  
velőkké, illetőleg perfect  
eversírókká lesznek gya-  
korlati módszer szerint  
képezve. Beiratkozás  
okt. 6-ig elővös fizési  
feltételek mellett. 2132

**Egy**  
uccai butorozott szoba,  
külön bejárat kiadó, a  
Royal szálloda melletti  
Király ucca sarkán, Vö-  
rosarmy ucca 8. szám  
a. a. t. 2134

**Butorozott**  
sz. ba. külön bejárat  
kiadó. Széchenyi ucca 18  
2133

**Lakást**  
adok butorozott szobába,  
kosztál. vagy anélkül. -  
Késes ucca 10. 2126

**Egy**  
szoba konyhas lakás -  
azonnalra kiadó. Ormós.  
Katz-telep 11. 2118

**Butorozott**  
szoba központban, hallga-  
tónak azonnalra kiadó.  
Hüvelyes 6. 2130

**Jó házikoszt**  
lentékezésre és kihor-  
dásra olcsón kapható. -  
Cim a kiadóban. 2122

**Butorozott**  
szoba kiadó uri ember-  
nek utánvosan. Nap u.  
11. ajtó 4. 2117

**Butorozott**  
szobába társnak uri ember  
részére fűtés villany. -  
ágyemű. 300.000 koron-  
náért. Cim a kiadóban. 2122

**Takarékúzhelyek**  
leggyorsabbtól legdisze-  
sebbig kaphatók. Lakat-  
ostanulónak fiu felvéte-  
k Kandia 15. 2122

**Uccai**  
butorozott szoba kosztál  
vagy anélkül kiadó Cse-  
repes ucca 24. Szűcsék. 2120

**Gyermek**  
mellé ajánlkozok jobb -  
megjelenésű leány. Lo-  
rántffy u. 30. 2115

**Ezvetem:**  
hallgató kisasszony teljes  
elhátást kaphat okt. 1-től  
Rákóczi ucca 32., az ud-  
varban 2116

**Föld bérlet**  
500 holdas barna homok.  
Haidumegyhében 6 évre  
holdanként 80 Fgr. roz-  
sért. Hoek iroda Szent-  
Anna négy. 1

**Jobb**  
bejáró kisleány 11 órá-  
tól jelentkezen, ócska ké-  
nyelmes fotelek, női ru-  
hák eladók. Baathványi  
13. emelet iroda. 2114

**Jó házi koszt**  
bentékezésre és kihor-  
dásra utánvos áron kan-  
hátó. Varga ucca 28 uccai  
lakás. 2119

— Zongorzni  
tanítok 100.000 korért.  
Gyakorlókat elfogadok  
Cim a kiadóban. 2123

**Intelligens**  
leány gyermek mellé. -  
vagy idős házaspárhoz  
családtagként ajánlkozok.  
Cimet a kiadóba kér. 14

**Sondonban.**  
Bécsben tanult urnó an-  
golt és németet tanít. -  
bármilyen perfektül, házá-  
nál, házo-kivül. Hatvan-  
ucca 1 III. 42. 2135

**13-14 éves**  
kisleány bejárónak két  
tagu családhoz felvétetik  
Dégenfeld-tér 3. pálinka-  
mérés. 2089

**Kvartélyosok**  
felvétetek Varga utca  
28. szám 4. ajtó. 2091

**Főzéshez**  
éltő mindenek bejárónak  
felvétetik Gerő. Piac utca  
58. III. lépcső I. emelet.  
2100

**Egy**  
úgyes fut asztalos tanu-  
knak felvennek. Telek-  
utca 5.

**A gazdálkodás**  
minden ágában iartan  
kommenciós keresek 40  
hold földben, jó bizonyít-  
ványok előnyben. Cim  
a kiadóban. 2083

**Kocsis**  
mőtlen hónapos felvéte-  
tik. Kishégyesi ut, Tei-  
gazdaság. 2125

**Kvartélyos**  
egy jobb házaspár. Szent  
felvétetik vagy esetleg  
anna 36. 2120

**Mindenes**  
/nakarító felvétetik. -  
Kigvó ucca 8 szám alatt.  
2112

**Mindenes**  
bejárónak ki főzni tud -  
felvesz Gutti. Szentanna  
31. 2112

**Házmostert**  
kiscsaládut háztartásunk-  
ban is segédkezőt felve-  
szünk. Arany János 29  
2111

**Kifutó**  
leány kerestetik, azonnal-  
ra, jobb fizetésre. Pataky  
Csapó ucca 19. keresz-  
tépület iroda. 2136

**Eladás.**

**Négy szobás**  
családi ház adómentes  
béköltözéssel, villany -  
vizvezetékekkel, cserép-  
kályhával, város belte-  
ületén, egy százharmincöt  
millióért megvásárolható  
a Máté ingatlanirodában  
Széchenyi ucca 55. 1824

**Eladók**  
mindenféle butorok, ju-  
tánvos árban. Szentpéteri  
Széchenyi ucca 8. 7

**60 darab**  
melegágyi ablak takarók,  
kal és kasznikkal olcsón  
eladó. Cim a kiadóban  
2080

**Több**  
beköltözhető lakással -  
Késes ucca 32 ház eladó.

**Eladó**  
A Gerébi telepen Létai  
ut 22. számú ház, stuka-  
toros és padlós szoba.  
konyha és spáiz, istálló,  
fáskamara, sertésöl. jó  
vízű kut. 300 katastrális  
négyeszőrl kerti földdel.  
Gazdálkodónak alkalmas.  
288

**Eladó**  
Borz utca 4. számú ház,  
azonnal beköltözhető la-  
kással. 2093

**Teljesen**  
ai asztalsparhelt jutá-  
nyos áron eladó. Telek  
utca 45. 2108

**Alkalmi vétel**  
felvtán gyönyörű butorok  
meglepo olcsón eladó. -  
Széchenyi ucca 6. 2106

**15 millióért**  
eladó ház hely építőanyag-  
gal együtt. - Ertekezni  
déltután Székely utca 9.  
szám. 2105

**Gáti Kálmán**  
gazdálkodó háza Haidu-  
bagoson, az állomáshoz 5  
perc járás, nagyválo épü-  
letekkel, nagy gyümöl-  
csös kerttel eladó. 2101

**Eladó**  
két boroshordó, 2 lého. 15  
méter vastag gummi bor-  
vezető cső és és kúcsö-  
vek, villanyüsterek és  
egy használt egy lovas  
igás szekér. Vár ucca 8  
5058

**Eladó**  
cserelek, Tócsakert. Ne-  
egy zék dió, tengertért  
mes ucca 15. 2131

**Ócska**  
és ui hordók eladók. -  
Nagynál, Timár ucca 22  
szám. 2129

**Kereslet.**

**Jó családból**  
való fiu pindér tanuló-  
nak felvétetik. Albert  
Belváosi éttermeiben. 12

**Kiszolgáló**  
segéd ki kirakat rende-  
zést is érti felvétetik -  
Deutsch Albert és fia cég  
nél. 2081

**Ügves**  
takarítóleány felvétetik  
Kossuth utca 22. I. eme-  
let. 2100

**Varróleányt**  
felvesz Gyermekdivatház  
Simonffy u. 2. 2087